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Tisztviselőink
és az új ellenállás.

Az újból rágyújtott szivarnak és 
az újra megkezdett szerelemnek — 
igy mondja egy francia rossz mel 
lekize van. S igy van a nagyobb dol­
gokkal az ember, amiket újra át akar 
élni, at akar érezni. Ha az ifjúkori 
ostobaságokat meg is próbáljuk ismé­
telni, attól csak ostobák leszünk, de 
nem egyszersmind fiatalok. S ha va­
laha a föllobbanás önkívületében, elra­
gadott vérrel nagyot akartunk csinálni: 
később hiába próbáljuk magunkat 
ugyanabba a hevületbe beleizgatni.

Most, hogy a politikai helyzet 
mindjobban kezd hasonlítani ahoz, 
amely a darabont korszakot megelőzte, 
a parlament folyosójára toppantak a 
nemzeti ellenállás emlékei. Ott járnak 
a szivarfüstbe pólyáit ködképekben a 
dacos varmegyek, az öreg, tarsolyos 
kardra ütve: nem adunk adót, kato­
nát! Ott vannak a sapadt, gondszán­
totta arcú törvényhatósági tisztviselők, 
akiket nem indít meg családjuk nyo­
mora ; ha mind ehen vesznek is, tör­
vénytelen kormánynak nem szolgál­
nak. A képviselők egyike-másika ön­
magát látja a kisertő fantomokban, 
ők azok, akiket szuronyos hatalom ta­
szít ki a városházáról, mert ott királyi 
biztost installálni nem engedtek. — 
És tovább, az apró epizódok hőseitől 
a nagy események, a legnagyobbak 
szerőpvivőeig; azokig, akiket a kep- 
viselőházból hurcoltak ki a honvéd­

bakák ... És a színes kepek hatása 
alatt kigyulnak a kormányparti sze­
repléstől elpetyhüdt arcok. És a sok­
szor némasagra, vagy legfölebb csak 
>igen szavazásra kárhoztatott ajkak­
ról kitör: >hej ha meg egyszer . . .<

Es amikor ez kitört, megszólalt a 
kiábrándító józanság — Andrássy 
Gyula grófból. Egy élet csalódása nyi­
latkozik meg a végtelen szomorú be­
szédben. 0 egyik tábornoka a nem­
zeti ellenállásnak, maga mondta, hogy 
erről sző se lehet. Hozzáteszi: ha min­
dent előre látott, előre tudott volna 
— talán abba a nemzeti ellenállásba 
se megy bele. Mivel harcolnak? Nem 
adnak adót ? A koronát tiz évig se böj­
tölik ki. Nem adnak újoncot: Benn 
tartják a hároméveseket, behívták a pót­
tartalékosokat. S mi van még, fegyver, 
amivel ebben az ellenállásban vágni, 
sebezni, az ellenséget megszorítani 
lehessen ?

Van meg egy. A tisztviselő, aki 
a legutolsó ellenállás alatt is ütközője 
volt az egymás ellen törő áramlatoknak. 
Választhatott afölött, hogy a kenyerét 
kockáztassa, vagy a jövendőjét. Ha az 
engedelmességet nem tagadta meg, 
rasült a vád, hogy törvénytelen ha­
talmat szolgál; ha megtagadta, az ál 
lasaval játszott, amelyről nem tudhatta 
biztosan, hogy jobb idők virradtával, 
paktum születésével vissza fogja-e 
kapni. A tisztviselő testevei meg egy­
szer ezt a próbálkozást megcsinálni 
nem lehet. Ámbár mi kecskemétiek, 
szörnyen józanon, első Ízben sem koc­
káztattunk semmit, hanem lapulva ad­
tuk be derekunkat. Ha azonban a poli­

tika katonái rést akarnak ütni a királyi 
hatalom érckapuján, ne a tisztviselő fejét 
használjuk faltörönek most se, mert 
akkor az eredmény előrelátható: a 
kapunak se lesz baja s annak se, aki 
a faltörőt használja, a tisztviselő feje 
ellenben szétlapul.

Nincs ami bátorságot, jogot ad­
hatna arra, hogy a nemzeti ellenállás 
kürtjét még egyszer megfujják. Akár­
milyen rideg lesz a korona álláspontja 
s akármilyen elszánt a mai többség 
harca ez ellen : erre a fegyverre nem 
lehet számítani.

Még ha nem is lennének mögöt­
tünk a tapasztalatok, amelyek az első 
ellenállást követték: magának az el- 
lentállás ezen módjának előrelátható 
erőtlensége kell, hogy az ötletét is 
leszerelje.

Érthető, indokolt es igazságos ez 
az elkeseredes, amely a gondolatot 
uira a lelkekbe plántálta. De a leg­
nagyobb elkeseredes alatt se szabad 
a karddal úgy hadonászni, hogy azzal 
önmagunkat vágjuk meg csak azért, 
hogy lássák rólunk — milyen dühö­
sek vagyunk

Minisztertanács. Ma délelőtt 
minisztertanács volt, amelyen a kormány 
valamennyi tagja résztvett. Félhivatalos 
jelentés szerint a mai minisztertanács folyó 
ügyekkel és a válsággal kapcsolatos poli­
tikai helyzettel foglalkozott. Közreadták 
azt is, hogy Wekerle Sándor dr. minisz­
terelnök ez idő szerint nem szándékozik 
Becsbe utazni. Kossuth Ferenc a kormány­
tanács után Apponyi Albert gróffal és 
Tóth János meg Mezőssy államtitkárok­
kal konferált igen hosszasan.

TÁRCA.**
Az élelmiszerhamisitás. 

Hogyan történik a pancsolás?
Szinte hihetetlen, hogy a sok lelki­

ismeretlen élelmiszergyáros mennyi lelket- 
Béggel fáradozik, tisztán nyerészkedési 
vágyból, embertársainak megrontásán, 
mintha bizony nem pusztítaná, rombolná 
már úgyis eléggé a sokféle bacilus az 
emberi szervezetet. De még a bacilusnál 
is jobban kell tartania az embertől, mert 
hiszen a bacilus hatását ismerjük, előre 
látjuk és sok esetben ártalmatlanná tehet­
jük. De amit az ember elront, nem igen 
lehet egykönnyen megállapítani sem a 
szaglásunk, de még az Ízlésünk segítsé­
gével sem.

Ellenkezőleg: az élelmiszerhamisitó 
epen ennek a három érzékünknek a meg 
tévesztésére törekszik, hogy igy épen 
sémi nyoma se legyen vétségének. Néme 
lyek n keresett cikkek külsejét igyekez­
nek utánozni és ennek a látszatnak a 
köpenye alatt juttatják a vevőközönség 

tapasztalatlanabbjának a kezébe a min­
denféle hamisítványt. Mások még ennél 
is merészebbek. Felhasználják az eredeti 
csomagolást és megtöltik értéktelen áru­
val; elrejtik a mérleget úgy, hogy senki 
sem látja, mit hogyan mérnek; a vajba 
annyi vizet dagasztanak, hogy a vaj súlya 
jelentékenyen növekedik.

A középkorban rettenetesen büntet­
ték a hamisítókat és igy például 1456- 
ban két francia kereskedőt, aki sáfrányt 
hamisított, az áiujával együtt máglyára 
vetették; egy asszonyt, aki a hamisítás 
bán segédkezett, elevenen eltemettek; 
1459-ben egy német polgárnak, aki a bort 
megkeresztelte, „különös kegyképen* csak 
a két fülét vágták le. Ez túlságosan bar­
bár büntetés, de tekintettel arra hogy 
nagyon sok betegségnek a meghamisított 
élelmiszer az oka, súlyosabb büntetést 
kellene a hamisítóra kiszabni

Amerikában nagy mértékben folyik 
minden. Az élelmiszerhamisitók tekinte­
tében sincs olt kivétel. Ott mindent ha­
misítanak és hogy milyen módon, annak 
példáját adhatja az alábbi kimutatás.

1 Az élelmiszert igy hamisítják : Ke* 

nyeret: timsóval, vörösrézszulfáttai, bur­
gonyával. Vajat: vörösrézzel, állat- vagy 
növényzsirral, sókkal, keményítővel. Kon­
zervféléket: vörösrézsókkal, ólommal. Ka­
kaót és csokoledát: vasoxiddal, festék­
anyaggal, (agyúval és zsírral, liszttel, 
keményítővel, földdel. Mustárt: ólomkro- 
máttal, szulfáttal, liszttel. Gyümölcsízt és 
kocsony át: mesterséges eszenciákkal, alma 
és répapéppel, zselatinnal, anilinnal, sza­
licillal, szakharinnal. Uborkát: timsóval 
és kékkővel. Cukrot: ólom és cinksóval, 
gipszszel, márvány porral, rizszsel, liszttel. 
Teát: gipszszel, porcellán-földdel, levelek­
kel, gummival. Ecetet: kénsavval, sósav­
val, égetett cukorral, vízzel. Lisztet: tim­
sóval és gipszszel. Mézet : cukorral, para- 
finnal és szakharinnal. Zsírt: timsóval, 
marómészszel, keményilövel, lenmagolaj­
jal, stearinnal, stb.

Az Egyesült -Államokban a hamisí­
tatlan élelmiszer es ital nem ritkaság. 
Szinte megdöbbenéssel olvassuk Mc. Cum- 
ber szenátor jelentését, mely szerint az 
Egyesült-Államokban évenkint három mil­
liárd dollárt költenek hamisított élelmi­
szerekre.
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A megbénított Kecskemét.
Osztják a határt.

A kecskeméti nagy drágaságnak 
egyik főoka az, hogy nincsen környékünk, 
nem gravitálnak a város felé közeli fal 
vak, mint például más nagy városokhoz, 
amelyek 60—70 falu behordott terményei­
ben válogathatnak. Kecskeméttől pedig a 
legközelebbi számottevő falvak is 20—25 
kilométer távolságban vannak.

Mindez azonban még nem volna 
nagy baj, ha legalább a kecskeméti ren­
geteg nagy határt Kecskeméthez tudnánk 
kötni. Az utóbbi évek tapasztalai azon­
ban azt mutatják, hogy élhetetlenségünk 
miatt még a saját határunk lakosságát is 
magához hódítják a szomszédos élelmes 
városok. Ha ki nem nyitjuk szemeinket s 
sarkunkra nem állunk, a szomszédok las 
sankint az egész kecskeméti határt is ma 
gukhoz kaparitjak, felosztják, feldarabol- • 
ják maguk között.

A bugac-monostori puszták tanyai ; 
lakóit a félegyháziak kapcsolták maguk- | 
hoz, mert mi ahelyett, hogy az idevezető í 
vasutat megcsináltuk volna, azon vitatko­
zunk évek óta, hogy keskeny vagy széles 
vágányu vasutat kellene e építeni, de nem 
építünk semilyent sem. A szikrai vasút ■ 
révén természetszerűleg hozzánktartó tisza- 
menti falvakat lassan kint a félegyházi j 
járásbírósághoz s igy Felegyházához kap* ; 
csolják. S uue most a legújabb hírek 
szerint még Cegléd is le akar már nyúlni ! 
egészen L tjosmizséig. A Cegléd—csemoi .• 
vasút megnyitásáról ugyanis az itt követ- , 
kező hirt vettük :

Cegléd városának azon régi óhajtása, 
hogy a Lajosmizse község felé elterülő 
vidéket közgazdasági és közforgalmi te­
kintetben minél jobban magához kap­
csolja, részben megvalósult. A dr. Neu­
mann Izidor, Olgyai Molnár Pál és Fábián 
Lajos részére engedélyezett Cegléd csemői 
helyi érdekű vasút elkészült s kedden ál 
adták a közforgalomnak.

A vasút Cegléd állomásból indul ki 
s a Jászberényi utcán, Kossuth téren és a 
Petőfi utcán végighaladva a város közepén 
megy keresztül, miáltal közúti vasúti szol 
gálatot is teljesít. JA város túlsó oldaláról 
rákanyarodik a lajosmizsei országúira s 
azon haladva Cegléd határának egyik ré 
szébe, az úgynevezett Csemő-be jut, mely 
nagyobbrészt szőlőkkel van beültetve. — 
Jenik Béla kir. tanácsos főfelügyelő az 
engedélyesek, az építők és számos vendég 
kíséretében délelőtt 10 órakor indult el 
egy külön vonattal az uj vonalon és mi­
után mindent a legteljesebb rendben ta 
Iáit, az uj vonalat átadta a közforgalom 
nak. A megnyitás után táviratilag üdvö­
zölték Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszteri, Cegléd város képviselőjét, kit 
betegsége tartott távol az ünnepélyről. A 
vasutat az engedélyesek a Csemő-től Jász- 
lajosmizsdg szándékoznak kiépíteni, ami­
hez az engedély már meg van.

íme, már az engedély is meg van 
arra, hogy a csemői vasúttal egészen La 
josmizséig kalauzoljon előttünk Cegléd is. i

Ha igy haladunk, nemcsak a gyé ' 
kényt, de a futóhomokot is kirántják aló­
lunk az élelmes szomszédok. Mi pedig 
türelemmel, megadassa] s egykedvűen 
nézzük, hogy miként nulláznak ki a szom 
szédok s mint darabolják ki alólunk a i 
saját portánkat is.

Hjah: szemesnek áll a világ! . . .
Nem ártana azonban egy kis terv­

szerűség es jövőbelátás a város közgazda 
sági s közforgalmi politikájában se!

NAPI HÍREK
A temető nagyjai.

Felhívás a tanulóifjúsághoz.
A Kecskeméti Lapok több Ízben is 

felhívta már a kecskeméti tanulóifjúság 
figyelmét a temető nagyjaira. Az ifjúság 
minden szépért lelkesülni tudó szivéhez 
szóltunk, hogy halottak napján minden 
iskola rój ja le a kegyelet, az emlékezés 
adóját egy-egy porladozó, elhunyt jele 
síink iránt.

A kegyeletnek, az emlékezésnek 
ilyen megnyilatkozása nemcsak nemesíti 
az ifjúság szivét, de meleg ágyat vet ab­
ban azon szép törekvésnek is, hogy igye­
kezik hasonlóvá lenni azokhoz, kik e vá­
ros és a haza önzetlen szolgálatáért érde­
messé tették magukat arra, hogy haláluk 
után is emlékezzünk reájuk és mint példa­
nyújtóknak sírjaihoz elzarándokoljunk .

A jogakademia ifjúsága minden év­
ben fölszokta keresni ez alkalommal nagy 
jaink sírjait. Tudtunkkal néhány iskola 
ifjúsága is eleget tett felhívásunknak 
tanáraik buzdítására és a múlt ívben már 
ott pompáztak kegyeletük, emlékezésük 
kicsiny virágbokrétái, köszönti néhány 
jelesünk sírján.

Az lenne azonban impozáns és a 
tanulóifjúságra fölemelő, ha városunk el­
hunyt nagyjai sírja közül egy sem ma­
radna jeltelen, ha mindegyikre juttatna 
az ifjúság kegyeletes emlékezése egy egy 
virágszálat.

Azt hisszük, hogy ismételt felhívá­
sunk visszhangra talál az ifjúság és ér­
zelmeiket nemesíteni törekvő tanaraik 
szivében s eme kevés anyagi áldozattal 
járó kegyelet adózási hatványozottabb 
mértékben fogják gyakorolni.

Szép és dicsérendő dolgot fognak 
cselekedni, amely követésre vár és bizo­
nyára például fog szolgálni az egész or­
szág tanulóifjúságának.

Kecskemét, október 28.

— A magyar kegyes tanitorend név 
tara A magyar kegyestanitórendnek 
1909 — 10-re szóló név tára most jeleni meg 
a rend hivatalos kiadásában. A rend fő 
nöke Magyar Gábor c. főigazgató, kor 
mánytanácsosa Hénap Tamás rendfőnöki 
titkár. A rendnek ezidőszerint 26 háza és 
406 tagja van. Az 1908 — 9. tanévben 18 
főgimnáziumban, 5 kisgimnáziumban, egy 
fiú és leányiskolában es 2 elemi népis­
kolában 9035 tanuló nyert oktatást. A 
rend legöregebb tagja Kustár Ignác, aki 
1831 ben lepett a rend kötelékébe. A 
kecskeméti házat Koháiy István ország­
bíró alapította 1714-ben, a gimnázium 4 
felső osztályát Kecskemét város katolikus 
egyházközsége alapította 1859 ben. A ház­
főnök jelenleg Tóth György dr., másod­
főnök Szalay István. Tagjai Járvás Mi 
hály. Brach József. Ilannig István, Rozs 
Lajos, Német Károly, Niklós János, Vé­
kony István, Kummergruber Emil, Ká- 
rosi Sándor, Sebes Ferenc és Wágner 
Lajos.

— Előléptetés a honvédségnél. A hon 
védség rendeleti lapja ma megjelent száma 
közli a novemberi előléptetést. A kineve­
zettek között a király Bereczky Andor és 
Schmidt Frigyes főhadnagyokat az I bő 
számú honvédhuszárezred két kiváló ka­
tonáját századosokká nevezte ki

— A müvesztelepesek Kecskeméten. 
A Műkertben építendő müvésztelep leendő 
vezetői Iványi Grünwald, Falus E., Ved­
res M. festőművészek. Koós és Györgyi 
műépítészek tegnap Kecskeméten jártak, 
hogy Kada Elek polgármesternél, a szép

eszme megteremtőjénél tisztelegjenek ; 
egyúttal a Mükertben is szemlét tartottak 
és megállapodtak az épületek elhelyezési 
módjában is. A művészek ma utaztak el 
Kecskemétről

— Czegledi küldöttség Kecskeméten. 
A „Kecskeméti Polgári Daloskor* által 
Szent-Gály Gyula igazgató, karnagya 
tiszteletére f. hó 31 én azaz vasárnap este 
8 órakor rendezendő búcsú banketten a 
„Czeglédi Ipartestületi Dalkör* négy tagú 
küldöttséggel fogja magát képviseltetni. 
A bucsubankett iránt igen nagy az ér­
deklődés s részvételi előjegyzések folyton 
történnek. Előjegyzések a felső kerül éti 
48-as kör helyiségében (Rudainagy-utca) 

1 is elfogadtatnak.
— Nyugdíjazás Az igazságügyi mi­

niszter Kovács István kir. telekkönyv­
vezetőt saját kérelmére nyugalomba he­
lyezte. A telekkönyvi hivatal vezetését 
helyette ideiglenesen Simonovits Kornél 
telekkönyvezető vette át.

— Gyártelepek Kecskeméten Érdekes 
. irás érkezett ma a hatósághoz, amely hi- 
1 vitva lenne Kecskemét városból egy csa­

pásra amerikai gyári várost csinálni, a 
hová dűlnének, gurulnának az aranyak, 
mint a polyva. A levelet egy Deák Dezső 
nevű valaki irta Budapestről és nem ke­
vesebb, mint 5 millió korona alaptőkéből 
részvény alapon öt gyárat akar építeni 
és azt kéri, hogy a város indítsa meg az 
akciót és természetesen jegyezzen minél 
több részvényt. Lenne itt egy cukor, cu­
korka, sütemény, csipke és selyemszövő 
gyár. Az irás szerint a gyáriparosok orsz. 
szövetsége adna ötszázezer koronát, a bu­
dapesti pénzintézetek ugyanannyit, a még 
hiányzó 4 milliót pedig Kecskemét, Fél­
egyháza, Nagykőrös és Cegléd városok 
lakosai jegyeznék. Annyi bizonyos, hogy 

I remek eszme, csakhogy ilyen már forgott 
j más emberek fejében is, akik szintén csak 
| az eszménél maradtak. A levélküldő ha­

talmas tervének leírása után bocsánatot 
' kér az Írása „csintalanságáert*, de kilé­

téről egy kukkot sem ir.
— Szelednek a zeneiskolai tanárok 

Kecskemét város mostoha gyermekének, 
a városi zeneiskolának tanárai lassankínt 
szerteszélednek az országban, ahol mun­
kájuk megfelelőbb méltánylásra talál. — 
Először Koller Ferenc vált meg az isko 
Iától, aztán az iskola fejét vélték, mikor 
Szent Gály Gyulát Miskolc hódította el. 
Mo6t — amint értesülünk — Halmai Ir­
mát, a kiváló képesítésű zongoraművész- 

j nőt szintén Miskolc viszi el Kecskemétről, 
amennyiben Miskolc városa a napokban 
egyhangúlag zeneiskolai tanárul válasz 
tóttá meg Oda julin.k lassankínt, hogy 
tanerők hiányában majd mihamarább be 
kell zárni a boltot.

— Elhelyeztek az ekvitaciot. Mint ér­
tesülünk, a nálunk már évtizedek óta tar­
tott közös huszártiszti lovagló tanfolya 
mot Kecskemétről Székosfehéivárra he­
lyezte át a hadügyminisztérium. Az idén 
tehát jóval kevesebb huszártiszt van Kecs 
keméten, mint az előbbi években volt. — 
Úgy hírlik, hogy rekompenzációképen a 
38. számú háziezred önkéntesi iskoláját 
helyezik Budapestről Kecskemétre

Merénylet a vonat ellen. Fel­
egyházáról jelentik, hogy a napokban 
egyik Szeged felé haladó vonat ellen 
merényletet követtek el. Amint ugyauis 
a vonat a félegyházai állomást elhagyta, 
az első megálló előtt valaki a vonat 
egy másodosztályú kocsijának ablakát 
revolverrel belőtte — Szerencsére a 
golyó senkiben sem tett kárt A me­
rénylőt a félegyházai csendőrök keresik.

Angolszabó Értesítem a n. e. közönségét, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi Testvérek mellett) 
angol ferfimzabó műtermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből 
nagybecsű rendelőim izlese szerint, a legolcsóbb m X <1 ■
árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve B&r&gO Gyillcl 
an.é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel angol férfi-szabó.
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— Figyelmeztetés A rendői'főkapitányi 
hivatal eltiltotta, hogy a Mindenszentek 
napjára szokásos kivilágitáai eszközöket 
és gyertyákat többé sem utcákon, sem 
piacokon, sem temetők előtt senkinek 
árusítani nem szabad, kivéve a mézes* 
bábos és viasz gyertya öntőket, kik saját 
készítésű viasz gyertyáikat mindenütt árul 
hatják. Miheztartás végett t. tagjait érte­
síti a Kecskeméti Fűszer- és Vegyes 
kereskedők Egyesülete

— A Rákóczi ut zöldségpiaca Állandó 
panasz tárgyát képezi úgy az elárusítók, 
mint a fogyasztók részéről az a lehetet­
len állapot, mely a Rákóczi út zöldség­
piacán fennáll. A járás kelés, ha csak egy 
kis eső is esik, szinte lehetetlen a fene­
ketlen nagy sár miatt. Az árusok termé­
nyei tönkremennek, a közönség pedig 
bosszankodik. Felhívjuk az illetékes té­
nyezők figyelmet e baj orvoslására.

— Magyar virtus címen lapunk 21-iki 
számában hirt adtunk a Royal-szálló ká­
véház helyiségében egy német hivatal­
nokokból s városunk arany ifjúságának a 
tagjaiból álló társaság összekoccanásáról. 
Utólagosan nyert teljesen megbízható ér­
tesülésünk szerint a dolog igy történt: A 
német hivatalnokok amellett, hogj tudnak 
többé-kevésbe magyarul beszélni egyene­
sen arra utaztak, hogy megzavarják a 
melleltük helyt foglaló asztaltársaság vi- 
gadozásait. Az őket megleckéztető ügy­
védjelölt eljárása tehát jogos felháboro­
dás következménye volt. Az ügyvédjelölt 
társasága diszkréten vigadott, amikor a 
németekből álló társaság a császárt él­
tetve, belefogott annak a dalnak német 
nyelven való éneklésébe, amely dal hang­
jai mellett a provokált asztaltársaság mu­
latott. Mikor pedig az ügyvédjelölt figyel­
meztette őket, hegy hagyják abba okve- 
tetlenkedéseiket, a társaság egyik tagja 
az ügyvédjelölt elé állott s sértő hangon 
válaszolt a figyelmeztetésre.

— Gyújtogató gyermekek. Lédeczi 
Ferenc 13 éves gyermek, Lédeczi Ist­
ván baracspusztai földinives fia, nővére 
a 15 éves Judit biztatására, felgyúj­
totta szomszédjuk, Gombai Pál takar­
mányát. A takarmány, amely porrá 
egett, nem volt biztosítva. A kis gyúj­
togatok ellen megindították az eljárást.

— Felfüggeszlett vasárnapi munka­
szünet A siroknak halottak napján szo­
kásos díszítésére való tekintettel Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter a va­
sárnapi munkaszünetet a székesfőváros 
területére október hó 31-ére eső vasár 
napra felfüggesztette és megengedte, hogy ’ 
az október 31-ére e8Ö vasárnapon virá­
gokat, koszorúkat, gyertyákat, mécseket 
es a sírok díszítéséhez szükséges egyéb 
tárgyakat a székesfőváros területén egész 
napon at akadálytalanul árusíthassanak 
és szállíthassanak Nem ártott volna ha ; 
Kecskeméten is fölfüggesztetett volna a 
munkaszünet vasárnap; ámbár ebbe a 
kereskedelmi alkalmazottak is bele szó­
lották volna.

— Furcsa pályadij. Egy német szak­
lap több pályadijat tűzött ki annak a 
kérdésnek megoldására, hogy lehetne a 
vásárló közönséget a készfizetésre a leg­
jobban és legkönnyebben rászoktatni. A 
pályázat ugyan még nem járt le, de any- 
nyit már most is lehet jelezni, hogy a 
babér körül már csak azért is bajok lesz­
nek, mert a pályadijai sem fizetik — 
készpénzben.

— Nem lesz olcsóbb a telefon. Ma­
gyarországon a telefondíjak igen magasak 
s ez nagy terhet ró ipari és kereskedelmi 
életünkre. Régi törekvése ezért ipari és 
kereskedelmi köreinknek, hogy leszállít­
sák a telefondíjakat. A kereskedelmi és 
iparkamra nagy energiával sürgette a 
telefondíjak mérséklését, a kormány ré­
széről olyan kijelentések is történtek, 
hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat

már készen is van. Azóta évek múltak s ; 
a telefontörvény csak nem valósult meg. 
Sőt kilátás sincs rá. Erre lehet legalább 
következtetni a kereskedelmi miniszternek 
a leiratából, amelyben közli, hogy a tele­
fondíjak leszállitása az egész világra nézve 
egyöntetű alapon szabályozandó uj dij 
szabásban fog megtörténni.

— Vásári szarkák. A napokban 
megtartott félegyházai vásáron Pozsár 
Mária pálmonostori lakosnő zsebéből 
pénztárcáját ellopták. A vásári csend 
őri kirendeltség a tolvajokat Búbos 
Franci és Rácz Anna személyébon épen 
akkor fogta el, amikor túl akartak 
adni a zsákmányon. A tolvaj leányo­
kat letartóztatták.

— Gépkezelői szaktanfolyam Kossuth 
Ferens kereskedelmi miniszter megen­
gedte, hogy a debreceni m. kir. állami 
fémipari szakiskola igazgatósága a veze­
tése alatt álló szakiskolában lokomobil 
cséplőgépkezelői, valamiül stabilgépkezelői 
tanfolyamokat szervezhessen és az erre 
szükséges költségeket engedélyezte.

— Rendkívüli esküdtszéki ciklus. A 
kecskeméti kir. törvényszék, mint esküdt- 
biróság a felhalmozódott bűnügyek miatt 
ezidén decemberben is tart rendkívüli 
ülésszakot, melyen mintegy 15 bűnügy 
kerül tárgyalás alá.

— Az orvtamadó. Fülopszállásről 
jelenti tudósítónk : Pali László gulyás 
tegnap gazdáját, Báró János szabad­
szállási gazdát, amint az istállóban 
aludt, megtámadta s talán agyon is 
veri, ha a gazda hozzátartozói ki nem 
mentik Bárót a megvadult gulyás ke­
zei közül. Barótot otthon ápolják, Páli 
Lászlót pedig a csendőrség letartóz­
tatta s a kecskeméti ügyészség fog­
házába szállította.

— Elsikkasztott birkák. Som Mihály 
ágasegyházi lakos ma feljelentette Fekete 
János nevű juhászát, mert 40 darab bir­
káját az ő tudta és beleegyezése nélkül 
eladott. A derék juhász ellen a bűnvádi 
eljárást megindították.

— Lopás. Selyem András birtokos 
tanyájáról két darab birkát ismeretlen 
tettesek elloptak.

S Z I N H A Z.
Pénteken „Lumpácius vagabundus* 

vagy „a három jómadár* félárakkal.

Kóbor istenek.
— Bemutató előadás. —

A magyar operett termés egy meg­
lehetősen silány darabját mutatta be teg 
nap a társulat. „Kóbor istenek* a cime, 
lehetetlenségek és színházi képtelenségek 
egész sorozata a szövege, nem is szólván 
zenéjéről, melynek egyedüli forrása a ze­
nei óceán végtelenje. A szövegtéma ko 
pott, avult, mert hát tetszik tudni, ebben 
is a földi léreken keresnek szórakozást, 
szerelmet az Olympos istenei, de sokkal 
Ízléstelenebből, mint a hogyan a Kóbor 
istenek elődei megpróbálták. Az az ócska 
trükk pedig, hogy a szereplő színész is­
mét a nézőtérről kiabál fel a színpadra, 
az már a Peleskei nótárius óta állandóan 
merénylet a jóizlés ellen s dacára ennek 
még mindig akad szövegíró, ki az ilyen 
szellemességgel a karzat tapsaira pályá­
zik Talán már többet is foglalkoztunk a 
Kóbor istenekkel, mint ahogyan megér­
demelné, de tesszük azért a gondos elő­
adásért és rendezésért, melyben ez az ope­
rett kecskeméti pályafutásában részesült

Kár volt a fáradság, hiába való az 
igyekezet. A Kóbor isteneket a kitűnő 
előadás sem tudta megmenteni. Sebestyén 
Rózsi vojt egyébként a darab főprima­
donnája. Énekében, játékában kedves 
volt, kevesebb a lámpaláza is, csak azt 
kérdjük szeretettel, miért játszik mindig 
a nézőtér — villanycsillárainak A drámai 
szende (Dinnyés Juliska), mint operett­
énekesnő, ismét arról gjőzött meg ben­
nünket, hogy a szerepkörök szabadelvű 
felfogásában a kecskeméti színház — vezet. 
A férfi színjátszók egyenként és összesen 
dicséretet érdemelnek, igy : Szentes, Balog, 
Ujj, Radványi. (f. i )

Forr az uj bor.
Bugyog a vér.

Megint megszurtak két legényt.
A szüret utáni verekedések, szuiká- 

lások első fecskéjeként tekinthetjük azt 
a véres halállal végződő verekedést, a 
melyet ma Ujszászról jelentett az ottani 
csendőrőrs a kecskeméti csendőrszárny - 
parancsnokságnak

Az eset az uj bor hatása alatt tör­
tént első verekedés, habár a Kecskemét­
tel már a csendőrség utján kapcsolatban 
áll, még sem városunk környékén tör­
tént s igy a dicsőséget Ujszász kaparitotta 
el a kécskei vagy az izsáki legények elől.

Varga Zsigmond — mint ahogy a 
csendőrségnek jelentették — nagyon sokat 
talált inni a falu korcsmájában a korcosból.

A bor nagyon hamar fel költötte 
benne régi kötekedő hajlamát s igy min­
denkibe belekötött. Azoknak, akik szó- 
nélkül tűrték kötekedését, nem történt 
semmi bajuk Vig György és Kis András 
azonban, akik reflektáltak Varga szavaira, 
csúnyául megjárták.

Varga ugyanis, amint Vig György 
és Kis Angrás visszafelelt, azonnal bics­
kát rántott s mindakét legényt életveszé­
lyesen megsebesítette.

A megsebesült legények közül Vig 
meghalt, Kist pedig otthon vették ápolás 
alá Vargát a csendőrök letartóztatták

(E rovatban kuzlottekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.
Alulírott e helyen moi dók hálás 

köszönetét Gsiszár Gaborne (oki. szülésznő) 
asszonynak, hogy előttünk eddig nem ta­
pasztalt rendkívüli tudása, képzettsége, 
lelkiismeretessége és végtelen ügyessége 
folytán egy igen komplikált esetben fele­
ségem és újszülött gyermekünket szeren­
csésen megmentette, holott eddig 8 eset­
ben, orvosi operáció közben mind elhaltak. 
A legjobb lélekkel ajánlhatom tehát ha 
60nló esetben. Tisztelettel

Verdung Pál gazdálkodó
Ókécske.

Eladó b.á.2-
IV. tized, Gyik-utca 43. számú
mely áll szép modern épületből, több 
rendbeli úri lakásból, nagy udvarral és 
kerttel — gazdálkodónak különösen 
alkalmas — szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9986

3 darab, alig használt, szép

öntött kályha
— helyszűke rxxiaXt — 

olcsón eladó
I. tized, Halasi nagy utca 16/a. sz. alatt.
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A kályhák fútéoénél 
a radiátoraikaliuázá&«val 

vagyont erő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg.

Ezen célszerű es hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fűtőcaőveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend­
szerű kályhát és ezek alkatrészeit 
eredeti minőségben szállítja 

Gyenes S. es Fiai
Kecskeméten

Meghívás.
A

Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom es 
Gőzfürdő Részvénytársaság

1909. évi november 7-én. d. e. 10 orakor 
saját malomepületi helyiségében tartandó

Rendkivüli '
Közgyűlésé re

a t. részvényes urak tisztelettel meghivatnak.•••
A tanácskozás tárgyai:

1. Közgyűlési jegy zököny vet hitelesítő ] 
bizottság kinevezése.

2 A malom átalakítása.
3. Alaptőke felemelése, új részvényt k 

kibocsátása által es az alapszabály mó 
dosítása.

Kecskemét, 1909. október 27-én.
Az igazgatóság

á n V. tized, VadászElQdO RUZ. utca 316. számú 

IxTáz, mely all 5 szoba, 3 konyha, 
3 speiz s a hozzá szükséges mellékhe­
lyiségekből, — eladó. Ugyanott két 
egymasbanyiló szobás lakas. konyha, 
speiz és mellekhelyisegekkel íolyó évi 
november I ere bérbe kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonos B Tóth JánOSnéval 
Körösi-köz 117. szám alatti füszerüz- 
letében. 9877

Faeladás.
Kitűnő minőségű, két eves vágás, szaraz ’ 

hasab- es dorongfa j 
waggononkent a vasútnak ölenként pe­
dig Katona József utca 72. szám alatt 
kapható. Úgyszintén kitűnő minőségű í 
két eves száir^z IŐZSS waggo 
nonkent a vasútnál eladó. Értekezni 
lehet ifj. Dömötör Pallal Katona József 
utca 72. szám. 9787

X
X

••

MT Kecskeméten, Collegium-tér "W1

mert ott a legszebb sírkövek gyári áron
lesznek elárusítva.

1

X
X 

^Ugyanott régi sírkövek becseréltetnek^ 
® MT vagy rendkivüli olcsó árban ujja alakittatnak.

•xoxoxoxexoxxexoxoxoxoxo^^S

kecskeméti lapok

Eladó házak.
III. tized, Nyúl-utca 44. számú es II. | 
tized, Vagó-utca 161. számú házak sza- ; 
badkézből eladók. Értekezhetni Búzás ! 
Gergely szíjgyártó-iparossal, a nagy- • 
templom hátsó sarka átellenében lévő . 
üzletében. 9856 |

Eladó szőlő.
Szekto-dülóben, a Hegli Xáni-közön, a ' 
Máriakápolna vasúti megálló közvetlen 
közelében egy hold kitűnő termő S2Őlö eladó. 
Kies szép fekvésénél fogva, pormentes 
helyen — úri családnak nyaralóul is igen 
alkalmas. Bővebb felvilágosítás nyerhető ■ 
XI. tized, Szallag-utca 164. sz. a. 9807

Kiadó lakások.
A Koritsanszky hazban egy udvari 
földszinti lakas, mely 3 szoba, 
konyha es éléskamrából all es egy 
udvari emeleti lakas, mely 2 
szoba, konyha es éléskamrából all, — 
kiadó s azonnal elfoglalható. Felvilá 
gositast ad ugyanott a házmester. 9943

Kiadó lakas.
V. tized, Télién utca 269. sz. hazban ‘ 
egy szép külön lakas: padok ! 
szoba, konyha, kamra es padlás folyó | 
évi november l ére kiadó. Ertekez- * 
hetni ugyanott a gondnoknál. 9957

Eladó ház és szőlő.
II. tizedben. Maria körút 10 ik számú 
(vásártér mellett ház, mely all 4 utcai, 
2 udvari szobából, üvegezett veranda, 
2 konyha, istálló, pince; továbbá a 
Szent Miklósi-úti állomáshoz gyalog 10 
percnyire 3 hold jo bortermő es gyű 
mÖlCSÖS SZÖlÖ szabadkézből, kedvező | 
fizetési feltételek mellett eladó. Hrtekez- i 
hetni KÍSS József tulajdonossal a fenti 
háznál. 9936

1 *

252 sz.

itír szép 
felvidéki káposzta!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a ref. Collegium főbejárata átél 
lenében levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 25,000 fej gyönyörű szép egész­
séges, keményfejü, kis torzsájú, .(télre el­
tenni alkalmas) felvidéki hófehér édes 

káposztának 
100-át 7 frt 50 krért, 

métermázsáját 3 frt 50 krert adom.
Tisztelettel: Szigethy János.9’ 85

Eladó akácfa.
A talfaji iskola mellett levő Kónya fele 
birtokon mintegy 200 szül — szer- 
szamfáuak is alkalmas — útmenti 
akác-fa folyó október hó 31 én dél­
lőtt 10 órakor a helyszínen önkéntes 
árverés útján el fog adatni. 
Felvilágosítást ad -A, él -B é 1 
vaskereskedő. 9958

Eladó liáz.
VI. tized, Vörösmarty-utca 4. számú 
Bállá levéltáros féle ház örökáron eladó, 
értekezhetni Horváth József juhvágóval 
reggelenként a piacon, a húsmérő széké­
nél, vagy IX. tized, Pásztor-utca 361. 
számú házánál. #933

Fuvarosok kerestetnek.
Orgovanyon. Jakab-szélben 177 kalicka 
karcnak való akacfa a Balloszög allo 
másra való átszállítására fuvaroso­
kat keresek. — Akik vállalkozni 
akarnak, jelentkezzenek dr Iványosi 
Szabó László ügyvédnél I tized, 
243. szám alatt 9970

JLHéjjas Hasban.
(az emeleten)

egy kétszobás lakás
mellékhelyiségekkel

ríoTTerrx“bér 1-re ]s:ia.cló.
Értekezni lehet ugyanott. 9970

Őszi ültetésre »> 
nagymennyiségű szép, erős kajszin- 
barackfa oltványok a nagybani 
termelésre es szállításra alkalmas faj­
tákban; továbbá sírok es udvarok díszí­
tésére kiválóan alkalmas örökzöld 
thuják kaphatók Hankovszky 
Zsiginonduál V. tized, 56. sz. alatt.
Kevesett használt, csaknem új, lábon allo

takaréktűzbely
OlOSÓXl ela.d.0 VII. t., Collner tér 

27. szám alatt. 9974

Egy jó karban levő, használt 
©ixxibalozxx 9973 

eladó
V. tized, Zöldkert-utca 70. szám alatt.

Eladó ház.
Vili, tized, - Magyar utca 205. számú 
ház, mely all 3 szoba, 2 konyha, 2 
kamra es 6 lóra való istállóból, jó kút 
tál es tagas udvarral — kedvező fize­
tési feltételekkel — eladó. Értekez 
hetni a tulajdonos Kovács Antallal 204. 
szám alatt. 9901

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvénytáraasáff könyvnyomdájában




